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Ο ελευθερωτής Προστάτης Άγιος του Στρατού μας
/ Επικαιρότητα

Τη μνήμη του Προστάτη του, Αγίου Γεωργίου, εόρτασε εχθές ο 
Στρατός Ξηράς σε Ελλάδα και Κύπρο. Ο Άγιος Γεώργιος 
αποτελεί το σύμβολο της πίστης με τη μορφή του να δεσπόζει 
στις πολεμικές σημαίες. Το παράδειγμά του και η ανδρεία την 
οποία επέδειξε μπροστά στο μαρτύριο του, σε χρόνους 
σκληρούς για την Εκκλησία, αποτελεί διαχρονική πηγή 
έμπνευσης για τα στελέχη του στρατού μας, μόνιμα και 
κληρωτούς οπλίτες.

Σε σχηματισμούς και στρατόπεδα πραγματοποιήθηκαν Θείες Λειτουργίες και 
Δοξολογίες για την εορτή του Μεγαλομάρτυρα Τροπαιοφόρου Αγίου της Εκκλησίας 
μας.
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Επίκεντρο η Σχολή Πεζικού στη Χαλκίδα και τιμή 
στον Α/ΓΕΕΘΑ από την Τοπική Εκκλησία
Επίκεντρο του εορτασμού αποτελεί κάθε χρόνο η Σχολή Πεζικού η οποία εδρεύει 
στη Χαλκίδα. Έτσι και εφέτος χοροστατούντος του Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου τελέστηκε επίσημη  Δοξολογία.

Στη τελετή εορτασμού παρέστη και ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Αθανάσιος 
Δαβάκης.

Μία ημέρα νωρίτερα, στην ιστορική Μονή “ΑΡΜΑ”, ο Σεβασμιώτατος 
κ. Χρυσόστομος απένειμε τον Σταυρό της Ι. Μ. του αγίου Γεωργίου στον Αρχηγό 
ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Δημήτριο Χούπη, για την ένζηλη υπηρεσία του προς την 
Πατρίδα και το διακρίνον αυτόν στρατιωτικό και διοικητικό ήθος.

Στην ευχαριστήρια αντιφώνησή του ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, εξέφρασε την συγκίνησή 
του, διότι η τιμητική διάκριση αποβαίνει μεν σε όλο τον ένδοξο Στρατό μας, αλλά 
προέρχεται από την Ι. Μονή, η οποία όχι μόνο είναι ιστορική λόγω της 
παλαιότητάς της, αλλά κυρίως διότι έγινε φυλακτήριο του πατριωτικού 
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φρονήματος, της ορθής Πίστεως και όλων των ιερών και οσίων του Γένους μας σε 
καιρούς δεινούς για την Ελλάδα και την Εύβοια.

Στη 1η Στρατιά στη Λάρισα
Ο επίσημος εορτασμός της μνήμης του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου, προστάτη του Στρατού Ξηράς, πραγματοποιήθηκε και στην 1η 
Στρατιά στη Λάρισα.  Τη δοξολογία στο χώρο προ του Ηρώου της Στρατιάς τέλεσε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

Ακολούθησε η ανάγνωση της Ημερήσιας Διαταγής του Αρχηγού του Γενικού 
Επιτελείου Στρατού κ. Γεωργίου Κωστίδη και κατάθεση στεφάνου από τον 
Διοικητή της 1ης Στρατιάς, Αντιστράτηγο, κ. Σταύρο Παπασταθόπουλο.



Στην ιστορική Ι Μεραρχία Πεζικού στη Βέροια
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων πραγματοποίησε επίσκεψη στο Στρατόπεδο «ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΥ 
ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΜΥΝΤΑ», έδρα της ιστορικής Ι Μεραρχίας Πεζικού.

Ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε στην καθιερωμένη Δοξολογία που τελέστηκε σε μια 
ατμόσφαιρα εθνικής υπερηφάνειας, παρουσία του Διοικητού της Μεραρχίας, 
τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και εκλεκτών προσκεκλημένων. Ο 
Ποιμενάρχης κ. Παντελεήμων αναφέρθηκε στον Άγιο Γεώργιο, ως σύμβολο 
ακατάβλητης πίστης και ανδρείας, ιδιότητες που καθοδηγούν διαχρονικά τη 
θητεία του Έλληνα στρατιώτη. Παράλληλα, ευχήθηκε στους στρατευόμενους και 
στη διοίκηση της Μεραρχίας υγεία, δύναμη, φώτιση από τον Θεό και επιτυχία στο 
υψηλό εθνικό τους έργο, τονίζοντας τη σημασία της συνεργασίας Εκκλησίας και 
Στρατού για την προάσπιση των πνευματικών και εθνικών μας αξιών.



Στην Κομοτηνή
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων 
προέστη της Επισήμου Δοξολογίας επί τη Εορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, στο Στρατόπεδο «Γεωργίου Παράσχου» Κομοτηνής, 
παρουσία του Ανωτάτου Διοικητού Φρουράς Κομοτηνής και Διοικητού της 21ης 
ΤΘ.Τ, Ταξιάρχου κ. Ηλία Κωστόπουλου και του Διοικητού της 29ης Μ/Π ΤΑΞΠΖ 
Ταξιάρχου κ. Αδαμαντίου Μαυροειδή, τοπικών αρχών, αξιωματικών, 
υπαξιωμα­τικών, πολιτικού προσωπικού και οπλιτών.



Στην Λαμία
Στην Λαμία, στο Στρατόπεδο “Σχη Κων/νου Τσακάλου”, πραγματοποιήθηκε για όλη 
την Φρουρά Πόλεως Λαμίας, την 11:30, η καθιερωμένη εορταστική τελετή, στον 
Στρατιωτικό Ιερό Ναό της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης. Της Ιεράς Ακολουθίας 
προεξήρχε ο Πρωτοσύγκελος της Ι. Μ. Φθιωτιδος, Πανοσ. π. Εφραίμ 
Τριανταφυλλόπουλος. Παρόντων, εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης, των Σωμάτων 
Ασφαλείας, του Στρατιωτικού προσωπικού των Μονάδων της Φρουράς, με 
οικοδεσπότη τον Ανώτερο Διοικητή Φρουράς Λαμίας και Διοικητή του ΚΕΥΠ, 
Ταξίαρχο κ. Πέτρο Περιμένη.



Ο Προστάτης του Στρατού Ξηράς
Η μετά θάνατο θαυματουργός εμφάνιση του Αγίου Γεωργίου αναφέρεται στους 
χρόνους μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως και συγκεκριμένα κατά την 
εκστρατεία των Τούρκων εναντίον του Χριστιανού Ηγεμόνα της Μολδοβλαχίας 
Στεφάνου. Αυτός απειλούμενος να καταστραφεί και ζητώντας τη βοήθεια του 
Χριστού είδε στον ύπνο του τον Άγιο Γεώργιο ο οποίος τον εμψύχωσε και του είπε 
να έχει πίστη στο Θεό και να επιτεθεί εναντίον του εχθρού τον οποίο και θα 
νικήσει. Την άλλη ημέρα εξήγησε το όνειρο στα Στρατεύματά του και τα διέταξε 
να επιτεθούν κρατώντας στα χέρια την εικόνα του Αγίου. Έτσι το Θαύμα έγινε και 
ο εχθρός νικήθηκε και τράπηκε σε άτακτη φυγή.

Από τότε ο Ηγεμόνας Στέφανος τοποθέτησε την εικόνα του Αγίου Γεωργίου στις 
Σημαίες και αργότερα σε ανάμνηση του γεγονότος αυτού, επικράτησε οι 
Σημαίες του Πεζικού, που προπορεύονται στις μάχες και τις θυσίες, να 
φέρουν την εικόνα του Αγίου Γεωργίου. Με Βασιλικό Διάταγμα το οποίο 
εκδόθηκε το 1864 θεσπίστηκε οριστικά από την Πολιτεία να φέρουν οι Πολεμικές 
Σημαίες την εικόνα του ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ και με άλλο Βασιλικό Διάταγμα το 1953 
καθιερώθηκε ως γιορτή του Πεζικού και των υπολοίπων Όπλων και Σωμάτων του 



Στρατού, εκτός του Πυροβολικού, η 23η Απριλίου, ημέρα που μαρτύρησε ο Άγιος 
Γεώργιος.

Ως στρατιωτικός άγιος θεωρείται προστάτης του Πεζικού και του Ελληνικού 
Στρατού Ξηράς.





Διαβάστε επίσης: 

Τιμήθηκε ο Προστάτης του Στρατού Ξηράς στην Κύπρο
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